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Pluimveekweek  -  Geslachtsdetectie mannelijke embryo’s

In mijn schriftelijke vraag nr. 336 van 6 februari 2020 over het ruimen van pasgeboren 
mannelijke kuikens in de pluimveesector gaf de minister aan dat er heel wat onderzoek 
lopende is, zowel nationaal als internationaal, naar technieken die via preselectie de 
geboorte van mannelijke kuikens zou kunnen voorkomen. Op die manier kan het 
dierenleed worden voorkomen van miljoenen eendagshaantjes die jaarlijks industrieel 
worden gedood. Evenwel gaf de minister aan dat de technieken voorlopig te duur of 
complex waren om als volwaardig alternatief te kunnen worden gebruikt in onze 
pluimveesector.

De Duitse Regering besliste onlangs om vanaf 2022 het ruimen van eendagshaantjes te 
verbieden. Professionele pluimveekwekers dienen dan verplicht gebruik te maken van 
technieken voor geslachtsdetectie voordat het ei is uitgekomen. Ten vroegste in 2024 
wordt dit verbod zelfs opgeschaald naar een verplichting om erover te waken dat 
geëuthanaseerde embryo’s tijdens deze preselectie geen pijn voelen.

Heeft de minister zicht op de technieken die de Duitse overheid aanbiedt aan 
pluimveekwekers voor deze verplichte preselectie? In hoeverre zijn ze bruikbaar, 
toepasbaar en haalbaar voor de Vlaamse pluimveesector? Acht de minister het wenselijk 
om een gelijkaardig verbod te bestuderen?
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Vanuit een louter dierenwelzijnsoogpunt kan men enkel maar pleiten voor een verbod. Ik 
verwijs naar het lopend onderzoek dat collega Weyts hiervoor financiert. 

Er zijn echter verschillende elementen van belang in de discussie rond het euthanaseren 
van mannelijke eendagskuikens:
a) Binnen de Europese unie moet er gestreefd worden naar een level playing field. Door 

in Vlaanderen het afdoden zonder meer te verbieden en het productieproces duurder 
te maken, is de kans reëel dat er een productieverhuis plaatsvindt naar een regio met 
minder strenge regels. Daarenboven daalt het concurrentievermogen van onze eigen 
pluimveesector;

b) Het is onontbeerlijk dat de commercieel beschikbare technieken ook economisch 
haalbaar zijn;

c) De commercieel beschikbare technieken zijn vandaag niet 100% accuraat, waardoor 
nog steeds niet kan gegarandeerd worden dat het doden van de embryo’s zal gebeuren 
in een niet-pijngevoelig stadium; 

d) Vandaag maken de geëuthanaseerde haantjes voor een gedeelte deel uit van een 
voedingscircuit in de circulaire economie. Zij vinden een afzetmarkt als dierenvoeding 
voor o.a. reptielen in dierentuinen en bij particulieren. Het risico bestaat dat het 
wegvallen van dit aanbod zorgt voor een compensatie door invoer of bijkomende 
kweek.


